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4_E6_B2_B3_c25_21298.htm 一、填空题(5空，每空1分，共5分

。)1、十六大报告指出，要坚持以信息化带动工业化，以工

业化促进信息化，走出一条科技含量高、经济效益好、资源

消耗低、环境污染少、人力资源优势得到充分发挥的（ ）路

子。2、2003年10月15日，我国首次载人飞船（ ）发射成功

。3、GDP是指（ ）。4、（ ）获得2002年度国家最高科学技

术奖。5、生产力和生产关系的发展变化，必然导致包括法律

在内的（ ）的发展变化。二、是非判断题(10小题，每小题1

分，共10分。对下列命题作出判断，你认为正确的在括号内

打“√”，错误的打“x”。全部打“√”或“x”，均记为0

分。)1、要正确处理中央和地方的关系，就得把权力下放给

地方。（） 2、中央推行农村税费改革的主导思想是增加财

政收人，促进农村改革的全面发展。 ( ) 。2、贯彻“三个代

表”要求，关键在坚持党的先进性，核心在保持与时俱进，

本质在坚持执政为民。 ( )4、实现土地经营权入股、农民变股

民是实现家庭承包经营责任制与现代农业顺利对接的有效途

径，是农村改革的方向选择。 ( )5、知识经济即“以知识为基

础的经济’，是指建立在知识和信息的生产、分配和使用之

上的经济。（ ）6、法律与党的政策最主要的区别在于前者

具有规范性，后者不具有规范性。（ ）7、事业单位人事制

度改革的中心环节是“脱钩、分类、放权、搞活”。（ ）8

、对上学困难的青少年提供帮助的“希望工程”以及对抚养



年幼子女有困难的妇女提供帮助的“幸福工程’都属于我国

社会保障体系的社会救助中的内容。 ( )9、“拔苗助长”事与

愿违，“庖丁解牛”则事半功倍。这两个寓言故事反映出的

不同结果共同说明物质决定意识，意识对物质有巨大的反作

用。（ ）10、在我国，不能照搬西方的“三权分立”制度，

立法、行政、司法三权应由全国人民代表大会统一行使。 ( )

三、单项选择题(10小题，每小题1．5分，共15分。下列每小

题备选答案中，均只有一项最符合题意，请将所选答案前的

字母填在括号内。)1、十六大报告指出，作为党执政兴国的

第一要务是( )。 A、创新 B、实事求是 C、发展 D、廉洁2、

商品短缺，供不应求，商品价格有上升趋势，这种市场被称

为 （ ） A、买方市场 B、卖方市场 C、长期资本市场 D、短

期资本市场3、一个国家的国民收入来源于( )。A、农业、工

业、第三产业中劳动者创造的价值B、物质生产部门的劳动者

创造出来的新价值C、国民经济发展的增长速度D、物质生产

部门和非物质生产部门的劳动者创造4、为彻底扭转农村基层

干部的工作作风，全国各地不少地区实行了“村务公开”制

度，实现村务公开是为了( )。 A、党内反腐败的需要 B、加强

农村基层政权建设 c、促进民主管理，实现村民自治 D、落实

农村的基本政策5、建设中国特色社会主义新农村，关键在于

加强和改善党的领导，充分发( )的领导核心作用。 A、乡镇

党委和村党支部 B、县委和乡（镇）党委 c、村党支部和支部

书记 D、村党支部和村委会6、从新世纪开始，我国将进入新

的发展阶段是指（ ） A、全面建设小康社会，加快推进社会

主义现代化 B、全面建设富裕社会，实现社会主义现代化 C

、全面建设社会主义社会 ，完成社会主义初级阶段的历史任



务 D、全面建设社会主义社会，最终实现共同富裕7、某老汉

已年过七旬，妻已过世，基本丧失了劳动能力和生活来源，

他有两子，长子自觉赡养父亲，次子以将来放弃继承权为由

不赡养老父。对这件事的看法错误的是( ) A、长子的行为符

合法律的规定 B、次子可以放弃继承权，但不能不履行赡养

父母的义务 C、父母对子女尽了抚养义务，子女也应对父母

尽赡养义务 D、在我国，公民的权利和义务是统一的，因而

权利和义务都是不能放弃的。8、近年来，我国政府采取切实

措施促进住房商品化，积极进行住房体制改革。推行这一改

革措施是为了( B )。 A、提高房地产部门的经济效益 B、以消

费调节和推动生产，促进经济发展 C、对个人收入分配进行

必要的宏观调控 D、引导居民消费结构过渡到以享受资料为

主 9、由各级人民代表大会或者县以上各级人民代表大会常

务委员会，通过选举产生或者决定任命各级人民政府领导人

员的制度，称为( )。 A、选任制 B、委任制 C、考任制 D、聘

任制10、近来发现，一些地方在国有企业改制过程中，刮起

了“卖企业”之风，不加分析地把国有小企业一卖了之。“

一卖了之”违背的唯物辩证法原理是( )。 A、坚持从实际出

发，反对从主观出发 B、具体问题具体分析 C、主次矛盾的

相互关系 D、事物是普遍联系的四、多项选择题(10小题，每

小题1．5分，共15分。下列每小题备选答案中，至少有两项

是符合题意的，请将所选答案前的字母填在括号内。错选、

少选或多选均不给分。)1、“股份制是现代企业的一种组织

形式，不能笼统地说股份制是公有还是私有。”对这句话的

正确理解是（ ）A、现代企业制度就是股份制，国有企业改

革就是实行股份制。B、关键看控股权掌握在谁手中，国家和



集体控股，具有明显的公有性C、资本主义国家的股份制是

私有制，社会主义国家的股份制是公有制D、股份制有利于

扩大公有资本的支配范围，增强公有制的主体作用2、领导和

管理的关系，正确的是( )。A、领导具有管理性质B、领导侧

重于大政方针的决策，管理偏重于执行政策C、领导具有管

理的一般属性，但又高于管理D、领导面向全局，面向未来

，管理侧重于追求当前某项工作的落实3、下列情形中，构成

贪污罪的是( )。A、国家工作人员在国内公务活动或者对外交

往中接受礼物，依国家规定应当交公而不交公，数额较大的B

、国家工作人员将追缴的赃物或者罚没财物非法占为已有

的C、国家工作人员伪造医疗、医药单据，骗取公费医疗报

销款的D、铁路押运员盗窃由其本人押运的物资的4、21世纪

中国共产党肩负的三大历史任务是( )。A、建立社会主义市场

经济 B、继续推进社会主义现代化建设C、完成祖国统一大业

D、维护世界和平与促进共同发展5、在社会调查研究中，为

了获得真实可靠的资料，应该注意( )A、获得被调查的地区、

单位与个人的支持与协助B、熟悉被调查者及他们的生活环

境C、采取适当的、有效的调查方式D、采取适当的、有效的

具体方法6、加强党的干部队伍建设，在新形势下应该做到( )

。A、大力培养选拔优秀的年轻干部 B、搞好新老干部交替C

、提高领导班子整体素质与效能 D、大力推进干部人事制度

改革7、有人在搞改革时，常常满足于依靠一个口号、一个会

议或一个文件，就想把问题全部解决，这种做法( )。A、没有

解放思想，实事求是 B、强调了意识对物质的能动作用C、发

挥主观能动性没有尊重客观规律D、否认了主观与客观的具

体的历史的统一8、关于科学技术的发展规律，下列论述正确



的有（ ）A、社会制度对科学技术的发展起决定作用B、社会

制度对科学技术的发展有巨大的反作用C、社会生产对科学

技术的发展起决定作用D、科学技术产生于社会生产实践 9

、2000年10月12日，互送秋波日久的中国国际航空、南方航

空两巨头因“门当户对”而草签了“婚约”，并呈民航总局

裁定。在我国国有企业改革中，国家资产重组，“强强联合

”已不少见，国际上“强强联合”组建实力更强的公司也不

鲜见。这一经济现象说明( )。 A、市场经济具有资源配置的

作用 B、市场经济具有竞争性、开放性 C、市场经济可以为

资本主义所利用，也可以为社会主义所利用 D、社会主义市

场经济与资本主义市场经济有本质的区别10、鲁迅先生说：

“第一次吃螃蟹的人是很令人佩服的，不是勇士，谁敢去吃

它呢?螃蟹有人吃，蜘蛛一定也有人吃过，不过不好吃，所以

后人就不吃了。象这种人我们当极端感谢。”鲁迅先生的这

段话表明的哲学道理有（ ） A、认识在实践中产生，实践是

认识的惟一来源 B、只有勇于实践的人才可能认识事物，获

得认识 C、认识不但在实践中产生，也要由实践来检验 D、

认识具有反复性、无限性、上升性 （上部标准答案）一、填

空题1、新型工业化 2、“神舟”5号 3、国内生产总值4、金

怡濂 5、上层建筑二、是非判断题1、x 2、x 3、x 4、√5、√6

、x 7、x 8、x 9、√10、x三、单项选择题1、C 2、B 3、B 4

、C 5、A 6、A 7、 D 8、B 9、A 10、B四、多项选择题1、B D

2、ABC D 3、ABC D 4、BC D 5、ABC D 6、ABCDD 7、AC D

8、BC D 9、ABC 10、ABC 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


